



### 警察与“外来娃”亲密接触

3月16日,在上海市普陀区梅川路小学,警察为学生们表演枪操。当日,上海警方组织青年警察以志愿者身份走进农民工子弟学校,开展“警校共建”活动,对来沪务工人员子女进行法律知识、安全防范知识的宣传,增强他们的自我保护意识和法律意识。

新华社记者 刘颖 摄

## 急于收回留学成本

# 海归身价不如本地学子

3月15日,一场由上海市欧美同学会、上海市留学人员联合会的资深海归们举办的招聘会,吸引了不少刚毕业的小海归应聘。但这些小海归急于收回留学成本的心态,成了他们就业的绊脚石,“速成”海归身价不如本地学子。

王女士(化名)3月15日从宁波赶到杨浦人才广场的招聘会现场,为了给2009年

毕业的准儿媳投简历,顺便帮明年毕业的儿子探路。两个孩子都在德国某工业大学攻读硕士学位,2008年下半年起当地许多企业大批裁员,他们求职屡屡受挫,便把就业方向转向国内。现场,王女士帮准儿媳挑了五六家实力雄厚的高科技公司技术岗位,并投了简历。当某机电科技公司负责人对简历表示出兴趣时,王女士再三询问薪资待遇。“当初送孩子出国留学前后花了二三十万,现在在国外连工作都找不到,在国内要是工资低的话也不合算,真是急死人。”王女士想到这事就发愁。

这场招聘会上,近40余家海归企业为应届大学生提供了250余个工作岗位,但他们也反映,2009年刚毕业回国的小海归们自我定位较高,

造成就业困难。中英网咨询顾问朱小江是留澳海归,他说:“很多小海归想收回投资的心情过于急切,盯牢外企,薪资要求起码五六千元。但近期很多外企缩减招聘指标,而同类国企、民企等中小型企业提供同等职位薪资会偏低一两千元,这使很多小海归产生了失落感。”

(据《新闻晚报》)

据《新闻晚报》

### 铁道部规定

## 短途空闲火车卧铺票可打折

3月15日,记者从铁路部门了解到,根据铁道部最新规定,从3月15日开始至6月30日,铁路部门将对列车运行中的空闲卧铺进行打折,优惠幅度在20%—50%间。

铁路自春运后进入了淡季。为了拉动旅客乘车需求,铁道部推出了打折优惠政策。根据铁道部新出台的《关于短途卧铺票价优惠办法的通知》,列车运行最后一日(含当

日运行)6点以后的空闲卧铺可以执行卧铺优惠票价。符合这一优惠条件的列车,将分200公里以内和200公里至400公里运行区段计算卧铺优惠票价。其中,200公里内的硬卧(上、中、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的170%计算,软卧(上、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的270%计算;200公里至400公里间的硬卧

(上、中、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的158%计算;软卧(上、下铺)优惠票价按照该次列车对应硬座票价的258%计算。已享受半价卧铺票的旅客不再享受以上优惠。

据悉,按照原价计算,此次降价幅度基本保持在20%—50%。以南京西—昆明的K155次列车为例,优惠区段为宣威—昆明,原票价为:硬卧上铺87元、中铺92元、下铺95元;软卧上铺130元、下铺136元。优惠后票价为:硬卧上中下均为65元,软卧上中下均为106元,优惠了22元至30元。

记者了解到,打折票上会标有“折”字,实行票价优惠后各车次均有不等的优惠。暑运7月1日开始后由于客流量上升,不再执行该优惠政策。(据《京华时报》)

据《京华时报》

据《京华时报》

### 北京首次适用刑法修正案

## 昌平区法院对一绑架案轻判

新华社北京3月16日电(记者 李京华)河北来京人员郑丽刚、柴彦军在北京策划绑架因形迹败露被抓获。北京市昌平区人民法院日前根据刑法修正案(七)关于绑架罪的规定对此案作出减轻处罚的判决。这是北京市法院首次适用刑法修正案(七)作出的判决。

据了解,郑丽刚、柴彦军预谋对王某进行绑架勒索财物,并准备了刀、枪、打火机、假车牌、胶带及车辆等作案工

具,于2008年10月27日至30日驾车到昌平区东小口镇天通苑、回龙观镇王某经营的饭店及住处对王某进行跟踪,后二被告人因形迹可疑被巡逻民警盘查并抓获。

在法院审理该案过程中,全国人大常委会通过了刑法修正案(七),其中对绑架罪的法律规定进行了重大修改。昌平区法院据此一审判决被告人郑丽刚犯绑架罪,判处有期徒刑10个月,罚金人民币2000元;被告人柴彦军犯绑

架罪,判处有期徒刑1年,罚金人民币2000元。

刑法修正案(七)将刑法第239条修改为:以勒索财物为目的绑架他人的,或者绑架他人作为人质的,处10年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产;情节较轻的,处5年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。犯前款罪,致使被绑架人死亡或者杀害被绑架人的,处死刑,并处没收财产。

主审法官说,现在绑架

和冯涛。3月11日14时,民警发现,两名犯罪嫌疑人在阿城区火车站附近一家拉面馆内,迅速将两人擒获。

程景维和冯涛供认,3月9日20时许,二人以租车去杨树乡为由,将先前认识的刘伟骗至新利镇利红村附近,用刀将被害人逼住,捆绑住被害人手脚,在一处空地将其勒死。后将尸体运至新利镇李海屯附近,藏在路边一涵洞内。3月10日,二人发短信息勒索赎金100万元。

11日15时许,民警押解犯罪嫌疑人到藏尸地点找到了被害人的尸体。

和冯涛。3月11日14时,民警发现,两名犯罪嫌疑人在阿城区火车站附近一家拉面馆内,迅速将两人擒获。

### 辽宁:

## 9名校长因乱收费受处分

新华社沈阳3月16日电(记者 陈梦阳 王莹)辽宁省纪委、省教育厅、省监察厅、省政府纠风办16日联合通报了辽宁2008年以来14起教育乱收费典型案件,9名校长、副校长受到党内警告、行政记过等处分。

其中较典型的案件有:鞍山市第三中学违规招收借读生69名收费借读费60.2万元。给予校长沈某党内严重警告、行政记大过处分。

灯塔市西马峰中心学校违规参与商业保险业务等乱收费21.1万元。给予校长翟某党内严重警告处分。

新民市公主屯学校教师杨某组织学生在住宅楼有偿补课。给予杨某行政记大过处分,取消其三年评优晋级

资格,调离教学岗位;给予校长鄢某行政警告处分。

黑山县教师进修学校副校长兼党总支副书记唐某要求饶阳河中心校等16所学校8434名学生统一征订该校印刷厂(集体企业、个人承包)印制的校本教材收费5.1万元。给予唐某党内警告处分。

辽宁省政府纠风办相关负责人表示,目前,一些义务教育阶段学校违规招收择校生收取择校费、高中违规招生收取借读费、学校特别是高校强迫或变相强迫学生入保险、学校和教师特别是名校教师违规补课高收费、强行向学生推销教辅材料等问题还不同程度存在,应当引起高度重视。

### 中消协有关人士表示:

## 手机投诉产生新变化

新华社北京3月16日电(记者 周文林)中国消费者协会有关人士近日指出,国内消费者对非品牌手机、低端手机以及电视购物等渠道购买手机的投诉增多。

中消协投诉部主任邱建国近日表示,当前手机投诉有了新的变化,具体表现为“三多”:第一是非品牌手机投诉多,第二是低端手机投诉多,第三是从电视购物渠道、网络购物渠道购买的手机存在问题比较多。

目前,在国内手机用户数量快速增长的同时,手机

质量问题也日益受到关注。摩托罗拉(中国)电子有限公司总裁高瑞彬说,一个合格手机产品要经过包括质量和安全在内的2000多种测试定型才能进入市场销售。例如在摩托罗拉实验室,翻盖类手机的翻盖要在里面测试10万次,测试频率非常高。如果没有这些相关检测,企业产品就有可能对消费者带来很多安全隐患。

邱建国建议消费者买手机时,首先要注意安全的品牌,其次要注意从正规的商店、专卖店购买,第三要注意选择售后服务好的品牌。



### 国家投资修建 家庭博物馆

3月16日,东仓家族后裔裔松代忠在新建成的博物馆中做搬迁前的准备。由国家投资巨资修建的“家庭博物馆”近日在青海省玉树藏族自治州结古镇正式落成,这座家庭式博物馆用来保护由东仓家族世代收藏的“藏族百科全书”——《大藏经》。

新华社记者 杨寿德 摄

## 哈警方破获特大绑架杀人案

新华社哈尔滨3月16日电(记者 梁书斌)哈尔滨市阿城区两名犯罪嫌疑人因为赌博输钱,绑架杀害了阿城区居民刘伟(化名),向其家属索要100万赎金。近日,哈尔滨市阿城区公安局将犯罪嫌疑人程景维、冯涛抓获。

3月10日中午,阿城区居民李伶(化名)报案称,其丈夫刘伟(化名)3月9日晚开自家车出去拉客赚钱后未归。10日9时许,她接到丈夫手机发来的一条短信:你丈夫在我手上,速支付100万元赎金。李伶向警方报案。

阿城警方很快发现并锁定了阿城区杨树乡的程景维